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A.- AUTOPORTRETE 
PC Pr. Constantin Alecse 
  

 

 
Cetăţenia: română şi americană 
S-a născut la 21 Februarie 1951, în satul 
Dâmbroca, comuna Săgeata, România,  
Din părinţii: Anica şi Enache Alexe 
Câsătorit cu Elena Tănase, profesoară, în iulie 
1973;  
Copii: Cristian-Constantin (1974), Marius-
Thomas (1977), Gabriella-Emy (1980),şi Anne-
Claudia (1981) 

Studii şi activităţi 
*Şcoala Generală în satul Dâmbroca, com. Săgeata (1958-
1965); *Seminarul Teologic Ortodox "Kesarie Episcopul", Buzău 
(1965-1971);*Facultatea de Teologie/Institutul Teologic din 
Bucureşti (1971-1975); *1973-1976, Cantor, coordonator 
liturgic, şi ghid la Biserica Kreţulescu, Bucureşti; *1975-1976, 
urmează cursurile de doctorat la Institutul Teologic din 
Bucureşti, sub îndrumarea renumitului Pr. Prof. dr. Dumitru 
Stăniloae, profesor de Dogmatică,  
Drumul spre străinătate 

*În 1976, Departamentul Patriarhal de Externe, pentru 
„burse, şi posturi de preoţi, şi cantori, la bisericile din 
străinătate”, i-a oferit doctorandului Alecse o bursă de studii la 
Universitatea din Londra (Anglia), Departamentul de Teologie, 
fiind numit în acelaşi timp, diacon al Bisericii Ortodoxe Române 
"Sf. Gheorghe" din Londra.  
Hirotonire în diacon:  La 29 noiembrie 1976, a fost hirotonit 
diacon de către Episcopul Lucian Florea Făgărăşanu, al 
Arhiepiscopiei Ortodoxe Române pentru Europa Centrală şi 
Occidentală, cu sediul  la Paris.  
Hirotonire în preoţie    
  În Ziua de Crăciun, 25 decembrie 1976, a fost hirotonit 
preot, de către acelaşi Ierarh, Episcopul Lucian Florea 
Făgărăşanu pe seama Parohiei Ortodoxe Romane "Sf. 
Gheorghe", din Cadrul Bisericii Anglicane St. Dunstan's in the 
West, din Londra.  
Reprezentant al Patriarhiei Române în Anglia 

*O dată cu hirotonirea sa întru preot, părintele Alecse 
primeşte şi misiunea de reprezentant al Patriarhiei Romane pe 
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lângă dr. Donald Coggan, Arhiepiscopul de Canterbury, 
oferindu-i-se titlul de "Iconom Stavrofor".   

*In aceiași perioada, dr. Mervyn Stockwood, Episcop/  
Suffragan Bishop de Southwark/South London l-a numit capelan 
onorific al Diocezei de Southwark (Dioceza Anglicană a Londrei 
de Sud), Biserica Anglicană (1977). Londra (misionarism, 
publicaţii, activităţi de reprezentare, activităţi sociale şi 
culturale) 

1976-1980, în calitate de şef-editor, şi preşedinte al 
comitetului de publicaţii al Biserici Ortodoxe Române „Sf. 
Gheorghe” din Londra, tipărirea  Almanahul anual "Altarul/The 
Altar" şi revista cu acwlași nume, contribuind cu multe articole. 
1977-1980 – publicațiile "Popas Istoric", "Din Istoria Strămoși- 
lor", şi "Odă Pământului Străbun" (Poezii), în Colecţia 
"Orizonturi Româneşti". 
Misionarism: 1977-1980, a iniţiat înfiinţarea Misiunilor 
Ortodoxe Româneşti din Birmingham, Leicester şi Notthingam 
(Anglia), călătorind extensiv pentru a sluji necesităţile liturgice 
şi duhovniceşti ale credincioşilor români ortodocşi din aceste 
oraşe.  
America, popas final 

Minnesota: 1980-1982 
     În 1980 – emigrarea în SUA, fiind acceptat de 
Arhiepiscopul +Valerian sub jurisdicţia Episcopiei Ortodoxe 
Române din America de la Vatra Româneasca (ROEA). 

Timp de 2 ani (1980-1982) a fost parohul bisericii “Sf. 
Maria”, din St. Paul, unde, în afara atribuţiilor administrative, şi 
a slujbelor liturgice, ... 
Los Angeles, California 

În septembrie 1982, a fost transferat la Biserica Ortodoxă 
Română Sfânta Treime (Holy Trinity), Los Angeles, California, 
parohie pe care o păstoreşte timp de peste 40 de ani.  
 
Activităţi social-culturale   

*În 1985, ridicat la rangul de Protopop al Protoieriei 
Coastei Pacifice din cadrul Episcopiei Ortodoxe Române din 
America, de către PS Sa Episcopul Nathaniel (Popp), axtivitate 
desfășurată peste 30 de ani.  
Publicaţii  

* Autor de articole de teologie în revistele bisericeşti 
parohiale, şi diocezane (revista şi calendarul Solia),  ziare 



PAGINI DE ÎNCHEIERE                                                 3 
 

româneşti din America de Nord (ziarul “Universul”, editorial 
„tableta credinţei” 1986-1989); 1976-1980) a editat 
calendarul  anual „Altarul”, şi revista trimestrială cu acelaşi 
nume. 
Revista "Viaţa Creştină" 
*În perioada 1981-1982, buletinul săptămânal al parohiei „Sf. 
Maria” din St. Paul Minesota; *În perioada 1982-1988 – 
buletinul parohial al bisericii „Sf. Treime”, Los Angeles, 
California; *În perioada 1989-2012, redactor al revistei "Viaţa 
Creştină",  
Radio, Televiziune video-internet 
Distincţii şi diplome de apreciere  

*În calitatea de reprezentant oficial al Patriarhiei Române 
pe lângă Biserica Anglicană, părintelui Alecse i s-a decernat titlul 
de Iconom Stavrofor, şi purtător al Crucii Patriarhale, de către 
Patriarhul Justinian (1977). 

*Capelan onorific al Eoiscopului Bisericii Anglicane Mervyn 
Stockwood (1977-1980) 

*Crucea Patriarhală, decernata de Patriarhul Teoctist, cu 
ocazia vizitei delegaţiei ROEA în România 

*Diplome de apreciere din partea primăriei din Los 
Angeles, cu ocazia diferitelor activităţi civice desfaşurate în 
cadrul comunităţii metropolei californiene  
Activitatea literară: 

 Autor: pentru „Puterea Credinței″,(conținând trei volume:  
„Printre îngeri și demoni″; „Misionarul″ și „Culisele vieții 
pastorale″; „Cugetări creștine″ (coautor Mircea Iordache), 

 Coautor pentru „Dâmbroca, Curcubeu peste timp, Repere  
monografice″ (autor Mircea Iordache); Săgeata, Zbor prin 
vremuri, Pagini monografice″ (autor Mircea Iordache); „Viața 
mea ca o fantomă″ (autor Mircea Iordache); Cosmosul și iubirea 
(autor Mircea Iordache); „Labirintul educației″ (autor Mircea 
Iordache). 
 Am prezentat ceva mai sus și alte realizări literare. 
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Mircea Iordache  
 

 

    Născut: 18.03.1939, în comuna Tisău, 
judeţul Buzău, 
    Botezat de Pr. Ştefan Coman, fratele 
profesorului dr. Ioan G. Coman. Deşi casa 
părintească era în satul Dâmbroca, tata era 
cantor bisericesc la Tisău. 
Părinţii: Mama - Sanda - casnică 
     Tata - Neculai Iordache – fost cântăreț 
bisericesc și felcer al comunei Săgeata, după 
revenirea din prizonierat – 1949 Căsătorit cu: 
Rodica, n. 1945, inginer textilist. 
 

              Copii: Dan–Cristian (n.1970), ing constructor, Suceava 
și Sandu–Mircea (n. 1974), dr. în psiho – sociologie, Auckland, 
Noua Zeelandă; 
       Nepoţi: - de la fiul cel mare – 2 (n. 1998 şi 2007); - de la 
fiul cel mic – 1 (n. 2005) 
Studii şi activităţi: 
- 1946 – 1948 – Colegiul Militar de Orfani, la Arad şi la Lugoj, 
- 1948 – 1950 – Şcoala Elementară Dâmbroca, 
- !950 – 1953 – Gimnaziul, la Şcoala Generală Scurteşti, 
- 1953 – 1957 – Şcoala Medie Tehnică Sanitară Bucureşti, 
- 1957 – 1958 – Felcer, la Mina Ojasca, com. Unguriu, jud. 
Buzău, 
- 1958 – 1959 – Felcer la Circa Medicală Cojanu, jud. Buzău, 
- 1959 – 1961 – Stagiul Militar, ca instructor sanitar. 
- 1962 – 1963 – Asistent medical, la Disp. Fabricii de Mase 
Plastice, Buzău, 
- 1963 – 1968 – student la Facultatea de Mecanică, secţia 
Proiectare Maşini Unelte şi Scule, de la Institutul Politehnic 
„Gheorghe Asachi”, din Iaşi. 
- 1968 – 1974 – inginer (tehnolog, şef secţie Control Tehnic de 
Calitate, şef atelier Mecanică Uşoară, şef Secţie Montaj), la 
Intreprinderea de Utilaje şi Piese de Schimb din Suceava. 
- 1973 – Diplomă de Evidenţiat în Muncă 
- 1974 – 1995 – profesor de Discipline Tehnice şi director 
adjunct, la Liceul Nr. 1 – Construcţii de Maşini din Suceava. 
- 1980 – Onorat cu ordinul „Profesor Evidenţiat” 
- 1992 – Obţinerea gradului didactic I în învăţământ, 
- 1995 – 2001 – inspector şcolar de specialitate, la Inspectoratul 
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Şcolar al Judeţului Suceava. 
- 1998 – curs de instruire „Management Educaţional”, pentru 
inspectorii şcolari de specialitate, finalizat cu Diplomă 
- 1999 – Cursuri de formarea inspectorilor şcolari, finalizat cu 
Certificat de Absolvire. 
- 2001 – prezent: pensionar. Hobiuri: poezii, eseuri în proză, 
schiţe monografice, studii de chipuri omeneşti, navigare pe 
internet, muzică clasică şi populară, filosofie, grădinărit. 
Activitatea literară: 
  Prin anii regimului comunist, am scris doar câteva poezii 
antisistem: 
Căderea din alb, Lozinci, Șeptel, Cancer…… 

După ieșirea la pensie, în 2001, am avut diferite ocupații 
(grădinărit, recondiționat bojdeuca de vacanță, editarea unor 
broșuri pentru revederile colegiale, pentru Școala Medie Tehnică 
Sanitară (promoția 1957) și pentru Facultatea de Mecanică din 
Iași (promoția 1968), iar din 2012, m-am aplecat pe scrieri de 
cărți, mai consistente. Prin 2011, am mers în satul natal, 
Dâmbroca, și am simțit un fior de punere în pagină a vieții 
trecute ăi prezente a satului. Întâmplarea a făcut să aflu că în 
Los Angeles, se află fostul consătean Constantin Alecse,  Pr. 
Protopop. I-am trimis un mesaj în care i-am expus intențiile 
pentru o carte a satului și, Dumnezeu ne-a binecuvântat să 
lucrăm împreună mai mult, decât mă așteptam. 

Am fost ca autor, pentru: „Dâmbroca, Curcubeu peste 
timp, Repere monografice″ (Pr. Constantin Alecse – coautor); 
„Cu capul în nori″; „Credință și Apocalipsă″, „Săgeata, Zbor prin 
vremuri, Pagini monografice″ (Pr. Constantin Alecse, coautor); 
„Drumul sufletului″; „Caracterul – înger vs demon″; „Viața mea 
ca o fantomă″ (Pr. Constantin Alecse, coautor); „Cosmosul și 
iubirea″ (Pr. Constantin Alecse, coautor); „Labirintul educației″ 
(Pr. Constantin Alecse, coautor) și am fost coautor la cartea 
„Cugetări creștine″ (Autor Pr. Constantin Alecse). 
 Am tehnoredactat cărțile:  

 „Puterea Credinței″, autor Pr. Constantin Alecse, (conți- 
nând trei volume: „Printre îngeri și demoni″; „Misionarul″ și 
„Culisele vieții pastorale″; 

 „Nihil Sine Deo″, autor Ion Anton; 
 „Rădăcinile nu se uită″, autor Constanța Albu.  
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B.- MOTIVAȚIA 
Apoi a venit iarna.... 
  Parcă ieri eram copil mic, cu mâna la pieptul mamei, apoi 
cu cât începeam să mă cunosc și să percep ceea ce mă 
înconjura, trenul vieții a încept a mă plimba cu repeziciune și 
făcea halte scurte la: un colegiu militar de orfani; la școala 
primară din sat, la gimnaziul din comuna Scurtești, la, la, la - 
(de citit CV-ul meu, de mai jos).  
   Au fost peisaje: de vis, de încrâncenare, de succese, de 
împliniri, de suferințe.... și cele mai grele suferințe le am acum 
când mi-a sosit iarna vieții, când trenul și-a cam terminat 
sursele de energie.                                      
 Doamne, ce ai făcut cu anii mei? Trupul nu-mi mai poate 
fi suport al sufletului, deși sufletul și mintea îmi sunt încă tefere. 
 Când eram copil și vedeam oameni în vârstă, credeam că 
va dura o veșnicie până voi ajunge ca ei. Aveam un respect 
deosebit pentru ei. Când treceam pe drumul satului ziceam; 
„sărut mâna nene/mătușă!” și ei îmi răspundeau „să trăiești 
taică/maică!”  - Astăzi respectul este demodat. Puterea țării e 
interesată doar să le fim votanți, ușor de manipulat. Unele 
puteri îi pune, chiar și pe cei morți, să voteze  
 Dar iată-mă aici... prietenii mei sunt pensionari şi au 
încărunțit... se mișcă mai încet şi eu văd în ei persoane 
vârstnice. Unii sunt într-o formă mai bună, alţii într-o formă mai 
proastă decât mine, dar la toţi constat o mare schimbare... Nu 
mai regăsesc în ei pe cei de care îmi amintesc că erau tineri şi 
vibranți, ci... ca şi mine, vârsta lor începe să se arate şi  ... 
acum suntem noi acei oameni mai în vârstă pe care îi vedeam şi 
în care nu ne imaginam că ne vom transforma. Acum, în fiecare 
zi am sentimentul că şi a face un duş reprezintă o provocare 
pentru ziua respectivă! Iar somnul nu-mi respectă un program: 
adorm ziua, când vreau să fac ceva, și nu pot dormi nopțile, 
când aș dori să dorm, că-s purtat de gânduri, griji, amintiri, 
regrete.  
 Acum, chiar însoțit, mă simt însingurat, căci tratamentul 
verbal la care sunt supus îmi sapă tot mai adânc în suflet. 
 Da, am regrete. Există lucruri pe care nu aş fi vrut să le 
fac, lucruri pe care ar fi trebuit să le fac, dar, într-adevăr, sunt 
şi multe lucruri de care sunt mândru că le-am făcut. Toate s-au 
întâmplat într-o singură viaţă.  
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 Cândva, cu „câteva clipe” ... în urmă, vedeam moartea ca 
pe o hidoșenie ciudată. Simțeam groaza astupării cu pământ și a 
colcăirii viermilor pe trupul meu. 
 În iarna asta a vieții mele, am devenit mai înțelept și 
accept moartea ca venind doar să-mi aducă un somn veșnic, 
atunnci când va hotărâ Cel de Sus. De fapt am avut două pusee 
de moarte: unul pe la vârsta de cinci ani și, altul de curând, 
nainte de a termina această carte. De fiecare dată am avut doar 
un somn profund fără vise. 
 De fapt, acom mă preocupă crearea unui loc, unde să-mi 
petrec somnul veșnic. 
 În viață am avut realizări multe, dar am și comis multe 
greșeli. Am fost prea preocupat de problemele funcțiilor mele, și 
nici nu prea am avut calitățile de a deveni model pentru copiii și 
nepoții mei. Acest aspect a fost „ajutat” și de lipsa unor legislații 
capabile să frâneze decăderea morală a copiilor și tineretului: 
fumatul, consumul de alcool și de droguri, absenteismul școlar, 
abandonul școlar, tupeismul, vizualizarea pornografiei pusă la 
dispoziție de unele programe media.....  
 Sunt mulțumit de cărțile scrise, din două motive: 1.- Mi-
am ocupat eficient timpul de după pensionare. Am avut o 
activitate bogată, în mod deosebit în ultimii 12 ani. Pentru 
activitatea bogată am avut onoarea să fiu sprijinit de Păritele 
Protopop Constantin Alecse din California, care merită toată 
recunoștința mea și a celor care au beneficiat de primirea 
acestor cărți; 2.- Cu preocuparea mea am făcut față destul de 
bine unor grele probleme de sănătate, căci nu aveam timp să 
intru în depresii.  
 Am avut unele bune aprecieri, dar și reproșuri, unele chiar 
foarte acide pentru neregăsirea în cărțile mele a ceea ce au dorit 
să vadă, să fie numai lăudați. Mai grave au fost atitudinile 
unora, probabil din invidie. Nu pot scăpa de gustul amar produs 
de un consătean, ajuns, poate, „academician de conjunctură”, 
care m-a tratat în mod execrabil. A deversat asupra mea lăturile 
lui de cuvinte otrăvite, fără ca eu să-l fi jignit vreodată. A căutat 
cu în mod special motive de a mă umili.  

Altcineva în locul meu i-ar fi trântit în față cuvintele ce le 
merita, dar eu am înghițit în mine toate excrementele verbale 
ale lui.  Eu nu-i doresc răul, îi doresc să fie sănătos  la trup și 
mai ales la cap. 

    Doamne ajută! 
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Reflecție asupra cărții „Planeta Albastră” 
 Avem o planetă frumoasă, dar nu mai este atât de curată 
cum ar trebui să fie. Omenirea, prin evoluția ei și prin 
dezvoltarea tehnicii modiale au adus multe facilități și tradiții 
noi, dar majoriatea invențiilor creează nocivități care duc spre 
distrugerea habitatului planetar. Demonii răului folosesc  multe 
invenții în industria  mijloacelor de distrugere în masă. În loc să 
se dezvolte industria bunurilor de consum, să poată asigura 
condiții de r=trai și pentru țările care își duc viața într-o sărăcie 
crâncenă.  
 Există o tendință de globalizare forțată, în care se șterge 
identitatea popoarelor, sunt marginalizate sau chiar înlăturate 
tradițiile strămoșești ale fiecărui popor. 
  Multe tradiții sunt bune și ar trebui dirijate spre sufletele 
copiilor și ale tinerilor, pentru prevenirea degradării societății. 
 Cititorule nu te supăra pe mine pentru atâta sâcâială 
verbală, și ia povețele mele ca avertismemte asupra posibilei 
deraieri a trenului vieții planetei noastre. 
 

Existențialismul de azi apare deplorabil,  
Trece printr-o parte a teologiei creștine, 
Care e multiplicarea lumilor, când omul 
Explorează  faptele Domnului în destine 
 
Pecetea morții la unii este patriotism, 
Alții îi zic tradiție, iar alții  fac glume, 
De fapt este minciună, e analfabetism,  
Multe dictaturi au creat suicide în lume. 
 
Mulțimea vede ce e adevăr, ce-i eroare 
Și posedă noțiunea clară a forței sale, 
Are  atitudini intolerante și autoritare. 
Instinctele-s străvechi, consevatoare. 
 
Este probabil un adevăr general, acela 
Că-n istoria spiritualității, mari progrese 
Se produc  la confluența cu verticala. 
La unele forțe sau tradiții religioase. 

 
A impune  democrația popoarelor, cu forța, 
Ignorându-le tradițiile milenare și credința 
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E cum ai cere pescuirea balenelor cu undița 
Iar țăranul să fie cu joben când mulge vaca. 

 
Știința de azi devine mai  circumspectă 
Și se ocupă mult mai atent de tradiții 
Decât a făcut-o, înainte, critica istorică, 
Opresori-s chiar tâlhari ai umanității. 

 
Europa ne va ajuta să scăpăm de unele 
Obiceiuri proaste, de tradițiile absurde: 
Guițatul porcului, ritualuri cu porcinele 
Jertfa dură a mieilor pascali și de coride 
 
Fără tradiții arta e ca turma fără păstor 
Iar fără de inovație ar deveni cadavru. 
Trebuie ca toate tradițiile, cu rostul lor. 
Să aducă civilizația într-un bun cadru! 
 
Tradiția rămâne și va fi la clasele de jos 
Mai adâncită. A admira civilizații străine 
Vrednice de respect e o datorie cu folos 
Și a o imita, fără schimbare, nu dă bine. 
 
Popor civilizat e cel care știe ce să facă 
Spre a-și satisfice sănătos și armonios 
Nevoile sale reale, spre un ideal, dacă  
Întrece cerințele, biruind egoismul odios. 
 
Fie ca Tatăl Ceresc, ori cum ar fi numit El 
De popoarele și religiile din întreag lume 
Să să ofere fiecărui popor câte un model 
De ținere a tradițițiilor și obiceiurilor bune! 
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C.- CUPRNS 
CAPITOL TEMA PAG 
 PREFAȚA 9 
CAPIT.I TRADIȚII AFRICA 9 
A TRADIȚII AFRICANE VECHI 9 
B TRADIȚII ÎN UNELE ȚĂRI 30 
1 Cultura și tradițiile din Africa de sud 33 
2 Obiceiuri ciudate 62 
3 10 recorduri mondiale bizare 69 
4 Descoperă ceaiurile tradiționale 75 
5 Tradiții și ritualuri ciudate, ale unui trib 77? 
6 Instrumente tipice din Africa 79 
7 Grupuri Aborigene din Africa 86 
CAPIT.II TRADIȚII ȘI OBICEIURI AMERICANE 87 
A OBICEIURI AMERICANE POPULARE ÎN 

LUME 
87 

1 Lumea Nouă 91 
2 Tradiții și obiceiuri ale Statelor Unite 95 
B VAMA DIN REGIUNEA AMAZONULUI 104 
C CE SE ÎNTÂMPLĂ DACĂ TUNĂ PE 29 IUNIE 110 
D COSTUMUL TIPIC YUKATÁN 113 
1 Portul Yukatan 113 
2 Lactatele și Jarana 118 
E ISTORIE SI TRADIŢII - ZIUA AMERICII 120 
F 10 OBICEIURI  DIN AMERICA LATINĂ 134 
G TRADIȚII ȘI SĂRBĂTORI AMERICANE 136 
CAPIT.III TRADIȚII ȘI OBICEIURI EUROPENE 139 
A FOLCLORUL EUROPEAN 139 
B FESTIVALURI IMPORTANTE             173/? 167 
C CULTURA EUROPEI 176 
1 Tradiții și obiceiuri în țările europene 177 
2 Tradiții europene bizarre                    î 179 
3 Scheletele a trei generații de amazoane 182 
4 Legenda lui Techir 185 
5 Cine erau şi cum trăiau vikingii,  187 
6 Civilizația minoică 193 
CAPIT. IV TRADIȚII ȘI OBICEIURI ASIATICE 211 
1 Cultura vietnameză 211 
2 Cultura nepaleză 214 
3 Cultura Din Sri Lanka 215 
4 Sărbători de stat în Federația Rusă 216 
5 Cultura chineză                   248 chenar 263 
6 Despre cultura indiană 286 
CAPIT.V TRADIȚII ȘI OBICEIURI OCEANIA 303 
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